

双招双引·蚌埠行动

新闻集纳

一季度招商引资实现开门红

签约亿元以上项目 26 个,协议总投资 85.41 亿元

本报讯(融媒体记者 谢勤章 通讯员 唐福康)今年以来,怀远上下牢固树立“以招商引资论英雄”的鲜明导向,全县抓招商、全员抢项目、全力争资源,举全县之力推动招商引资工作,一季度招商引资实现新突破,取得开门红。

招商引资 高位推动

春日怀远,朝气蓬勃,暖阳里,处处听见拔节之音,激荡奋发有为新活力。

“今年一季度,签约亿元以上项目 26 个,同比增长 73.3%,协议总投资 85.41 亿元,同比增长 74.6%,签约项目及投资总额均居全市第一,超额完成序时进度。”怀远县招商服务中心副主任孙伟介绍,国海创联、凯盛浩丰、尚品尚、白板滤清器等一批质量好、成长性高的项目纷纷签约落户,其中国海创联高品质肉牛全产业链发展项目总投资额达 50 亿元。目前亿元以上项目中,怀远经济开发区共签约项目 11 个,协议总投资 65 亿元。

今年以来,怀远坚持高位推动,县领导外出 26 次,县直各单位外出 23 次,与企业面对面交流,重大项目亲自挂帅、协调、推进,重要客商亲自接待、商谈、解决。

据了解,怀远还先后组建京津冀、长三角、珠三角三个区域招商分局和新能源新材料、汽车零部件、电子信息、智能装备制造、绿色食品五个主导产业招商分局,收集产业信息,发挥产业优势,强化信息摸排、积极宣传推介,梳理现有企业上下游,绘制招商地图。针对重点区域、重点产业,各招商分局积极拓宽招商思路,创新招商方式,积极开展招商工作。

以根为媒 以情招商

怀远优秀企业家遍布全国各地,不仅是怀远的潜在优势,也是其招商引资最宝贵的资源。新年伊始,怀远以乡情、亲情、友情等为纽带,在全县开展招商引资工作。

2月4日,怀远召开企业家恳谈会暨重点项目签约仪式,县四大班子领导、怀远籍成功企业家和支持怀远发展的各界人员,亲清相聚,共谋怀远发展大计。恳谈会结束后,全县迅速响应,你追我赶、奔跑起来。

2月以来,怀远县 18 个乡镇和 3 个街道举办了 20 多场返乡企业家座谈会,422 名企业家参会,一批有资金、有市场或有知识、有技术的人士表达返乡创业就业强烈意愿。

以商招商 以企引企

围绕五大主导产业,怀远鼓励引导相关企业发挥自身优势,瞄准上下游关联企业,有的放矢走出去、引进来。

据了解,今年新签约的招商引资项目中,有大量项目通过以商招商方式签约,众多优质企业扎根怀远,集链成群效应初显。其中,总投资 1.08 亿元东莞市金呈光电显示屏一体化项目、总投资 1.5 亿元拓楚(江苏)电子覆盖膜系、柔性覆铜电子新材料项目、总投资 1 亿元东莞联旺触摸屏钢化玻璃面板生产项目、总投资 1 亿元东莞辉远 PET 盖板及配套模切项目,均为安徽远虹科技有限公司以商招商的方式引入怀远。

今年新招引的企业中,总投资 3 亿元的温州白板高标准滤清器项目通过安徽欧利宝车业科技有限公司、安徽奥普汽车制动系统有限公司引进。

服务安商 扎根发展

良好的营商环境对于提升招商引资吸引力发挥着重要的作用。怀远坚

持服务安商,注重全方位、全流程、全要素服务保障,真正让企业进得来、安得住、留得住、发展好。

2022 年以来,怀远经济开发区整合相关力量,成立企业服务包办中心,各项职能逐步完善。同时,制定《怀远经济开发区包办服务中心工作制度》,优化项目服务工作总体流程图等,进一步推动“不见面办理”、企业证照“一站式”办理的落实,招商服务部全体工作人员参与企业包办服务工作,为企业提供从签约到投产全过程的证照办理和问题协调解决服务。截至目前,共为企业帮办代办各类证照 300 余件,协调解决用工、用水用电、政策兑现等各类问题共计 230 余件。

筑巢引凤,花开蝶来。怀远经济开发区承接长三角转移产业园(一期)项目,为众多优质企业解决了发展后顾之忧。目前,该园已有 7 家企业入驻,工人正马不停蹄地进行设备安装和场地装修工作。据了解,该项目于 2023 年 9 月投入使用,主要建设 8 栋标准化厂房,总建筑面积约 14 万 m²,产业园配套设施完善。项目二期将建设标准化厂房 14 栋,综合办公楼 1 栋,建筑面积 22.41 万 m²,预计今年 10 月陆续投入使用。

榴城镇:

扎实开展“十无”村居创建活动

本报讯(李乃全)近年来,怀远县榴城镇践行新时代“枫桥经验”,扎实开展“十无”村居创建活动,积“小安”创“大安”,夯实平安建设基层基础。

抓队伍建设,夯实“平安之基”。定期召开“十无”村居创建工作会议,专题研究部署工作,压实村居书记第一责任人责任。镇平安办牵头联系派出所、司法所、妇联等镇直部门,定期分析研判社会治安形势,分析各项指标情况,确保“十无”村居创建率。同时,加强网格员培训,充分发挥信访超市“一站式”矛盾纠纷调处在化解矛盾、防范风险、服务群众中的优势,以点带面,做好基层人民调解工作。

抓实宣传引导,凝聚“平安之识”。组织开展以“十无”村居创建标准为主

题的宣传活动,综合运用网格微信群、宣传条幅、宣传展板、宣传单、LED 显示屏等方式,动员群众积极主动参与“十无”村居创建工作。年初以来,该镇结合“三下乡”活动,在土楼、苏集两村集中开展宣传活动 2 次,发放“扫黑除恶”“反电诈”“禁毒”等宣传单 10000 余张,悬挂条幅 100 条,制作展板 60 块,入户宣传走访 3000 余户。

抓实矛盾排查,推动“平安之治”。深入开展婚姻家庭、邻里关系、债务纠纷、医患纠纷、土地纠纷等矛盾纠纷隐患排查和精神障碍患者、社区矫正对象等特殊人群服务管理工作。通过日常排查、动态管控,从源头上发现问题、整改问题,把问题解决在萌芽状态,将“十无”村居创建工作推深做实,不断提升创建率。

龙亢镇:

传承非遗文化 宣传扫黄打非

本报讯(何斌)“扫黄打非进万家,绿色文化人人夸,文化市场查源头,不让污水进校园……”近日,怀远县龙亢镇韩庙村新时代文明实践广场,快板《扫黄打非正气歌》节目,以浅显易懂的语言、紧凑欢快的节奏、朗朗上口的韵律、贴近生活的表述,把“扫黄打非”知识送到群众身边。

为深入推进“扫黄打非”进基层、入人心,今年以来,龙亢镇新时代文明实践所、综合文化服务中心积极探索“扫黄打非”宣传教育新路径,开展“非遗+扫黄打非”“传统文化+扫黄打非”等系列活动,充分挖掘花鼓灯、传统戏曲等非遗文化资源,创作群众喜爱的“扫黄打非”本土特色宣传作品,以寓教于乐的方式,让“扫黄打非”知识走进群众心里,融入日常生活;利用传统节日等

重要时间节点,以本土传统文化为载体,将“扫黄打非”宣传融入农村赶大集、猜灯谜、三月三古庙会等传统文化节日和优秀民俗传承活动,引导广大群众自觉抵制非法出版物,借助新四军淮上办事处(旧址)纪念馆等红色宣讲实践基地,推进“扫黄打非”进机关、进企业、进学校,提升广大党员干部职工和群众对“扫黄打非”工作的知晓率。“我们将立足基层实际,以弘扬健康向上的文化精神为主旨,紧扣‘扫黄打非’和新时代文明实践为主题,通过戏曲、花鼓灯、小品等多种表演形式,让更多群众进一步了解‘扫黄打非’相关知识,既丰富了广大群众的精神文化生活,又传递了社会正能量,为基层文化环境创造一片净土。”龙亢镇综合文化服务中心负责人表示。

乡贤返乡创业忙 雁归经济促发展

古城镇返乡创业园开园优化升级镇域产业



企业开足马力忙生产、赶订单。

本报讯(肖馨雨 文/图)上月,怀远县古城镇返乡创业园开园,眼下,企业开足马力忙生产、赶订单,全力冲刺“开门红”。

在蚌埠东恒新材料科技有限公司生产车间,生产线上,机器轰鸣,工人按照客户要求生产玻璃材料制品。经过一个月的试生产,公司产能已恢复到正常水平。

“通过政府招商引资,我们回乡办厂,厂房于去年 8 月开始建设,今年 3 月公司正式投产,主营业务是玻璃深加工和门窗制作。目前,订单状况良好,今年产值在 1.5 亿元左右。”蚌埠东恒新材料科技有限公司采购经理宋长久介绍,同时年产 500 万件自行车零配件项目自 2 月底投产以来,已为当地居民提供五十多个就业岗位。随着生产线正常运营和产能不断攀升,企

业还将为村民提供更多就业岗位。

位于园区的安徽鑫瑞宏新能源科技有限公司,同样是一派繁忙生产景象。安徽鑫瑞宏新能源科技有限公司生产经理谢凤敬说,公司于今年 2 月投产,每月配件订单产量 20 万以上,产值 500 万元左右,用工人数量五十多人。后续订单量增大,用工人数量将增至 200 人以上。

“古城镇返乡创业园分三期规划建设,目前一期项目占地 52 亩,我们筹集 300 多万元资金用于园区配套基础设施建设,并在企业入驻过程中,全程做好帮办服务。”怀远县古城镇党委委员、人武部长孔明表示,我们将以一期为着力点,做好二期规划,吸引更多古城镇在外成功人士返乡创业,不断优化升级镇域产业,让更多群众在家门口就业,夯实乡村振兴产业基础。

法治春风送企业



近日,怀远县人民法院民二庭法官深入辖区企业开展“零距离”普法宣传活动,帮助企业梳理和分析经营中存在的法律风险点,并就如何防范法律风险、进一步完善管理漏洞提出意见建议,护航企业发展。刘流 摄

新时代新征程新伟业

全面推进乡村振兴

金银花里有“金银”

本报讯(汤瑞瑞)近年来,怀远县双桥集镇积极拓宽村级集体经济增收渠道,全镇村级集体经济收入 994.89 万元,其中经营性收益 586.78 万元;8 个村经营性收入超 50 万元,其中团结村、路心村 2 个村突破 100 万元。

做强优势产业是壮大村集体经济的基础,立足现有 4000 亩种植规模,重点是 16 个村集体经济合作社示范园,积极实施搭架塑形,提升亩产量,提高村集体经济收益,进一步彰显示范效应。利用乡村振兴奖励资金对实施搭架塑形的村集体

和大户进行奖补,其中赵圩村金银花标准化试验田亩产首次突破 650 斤,亩产值突破 7000 元。

创造条件扩大种植。2023 年,制定金银花三年扩种计划,利用村级集体闲置土地及村民房前屋后闲地地推广种植金银花。同时,采用政府免费提供种苗、保底收购的方式,鼓励群众积极种植,针对没有种植意愿的群众,采取村集体流转农户闲置土地种植金银花,在扩大规模提高收益的同时,改善村居环境。首期 700 亩已完成种植,力争三年内完成金银花扩面种植 3000 亩。

积极推进金银花深加工。姚庄村、

祝桥村等 7 个村联合入股成立安徽满地金农业发展有限公司,负责全镇 4000 亩金银花的种植管理、收购加工、销售运营,今年,通过 7 个村集体经济股份合作社贷款 200 万元注入该公司扩大规模,实施设备升级,提高产品质量。2023 年,为村集体增收 15 万元。

此外,双桥集镇还积极拓宽发展渠道,把多种方式共存作为发展集体经济的新模式。充分发挥党员骨干示范带动作用,党员带头先学、先试、先干,采取“1+N”方式,成立肥禾食品有限公司,打造双桥“妙食家”品牌,构建“支部引领+企业带动+党员带头+群众融入”组织体

系,切实做到科技人员直接到户、科学方法直接到田、技术要领直接到人,推动党员群众掌握产业发展技术。研究制定发展壮大村级集体经济实施方案和“一村一策”明细表,着力打造“一村一品”“一村多品”等产业特色,持续深化村级集体经济新发展模式,采取土地入股、经营权入股、农业农机设施入股等方式,实施产业主导型项目 24 个,服务创新型项目 26 个,带动发展集体经济项目 186 个,逐步形成“一镇一业、一村一品”为主、多业互补、多点支撑的产业增收体系,村级集体经济发展的意识和模式逐步向多类型、多方向、多元化转变。



3月28日,怀远县公安局禁毒大队、怀远县儿童关爱服务协会在常坟镇仁智留守儿童之家开展“禁毒守护·关爱未来”禁毒知识宣传活动,增强儿童识毒、防毒、拒毒意识,筑牢儿童禁毒思想防线。唐福康 徐从丰 摄



为进一步加强未成年人尤其是留守儿童等特殊群体关爱,3月28日,怀远县妇联在望淮街道新桥社区开展“三八”维权月普法宣讲活动,街道、社区妇联干部、巾帼维权志愿者、学生家长代表等 40 余人参加。范文燕 廖恒娥 摄

产业开花 林下生金

本报讯(吴高翔)走进荆山镇冯南村赤松茸种植园,朵朵大球盖菇白嫩鲜香,村民路正明指着一筐筐刚采摘的鲜菇说:“村‘两委’班子在赤松茸产业各环节上跑腿、出力、用心,不仅产业兴起来、火起来,而且村集体和农户增收致富的门路也多了起来。”

过去,冯南村有 10 多亩河滩地,一直被当作优等粮田使用。“退耕还湖”政

策实施后,被规划为护堤地,栽植了防浪林。搞环保,村民们举双手赞成,可因此也引发了一些问题:村集体少了一块收入,林地管护也没有着落,原来租赁河滩地种粮的农户也跟着下岗失业,受年龄的限制还找不到再就业门路。

冯南村“两委”班子围绕盘活林下地找方法、想策略,根据防浪林不准种植农作物的要求和林下气候湿润、阴凉等特

点,以集体控股、吸收租耕户入股的办法,在林下地规模化种植赤松茸,不仅发展了特色产业,也增加了群众收入。

赤松茸又名大球盖菇,是发展林下经济的一项新兴产业,村党总支书记孙敦好介绍,去年,冯南村在河滩林地试种着开发 3 亩赤松茸栽培园,在不改变林下地貌、不影响树木生长的先决条件下,今年赤松茸大获丰收,平均亩产鲜菇 1500

公斤,每亩林地收入 15000 元左右,可有效增加村集体收入 20000 元,参与入股的农户每家每年可分得红利 1500 元。此外,赤松茸栽培园还安排了 6 名村民就业,每人每月可获得 1500 元工资。

“一招鲜吃遍天”,下一步,冯南村将在剩余河滩地扩大种植面积,持续培育壮大赤松茸特色产业,带动村集体收入和农民收入双提升。



近日,陈集镇瓦三村村委会广场舞汇演举行,来自各村组的广场舞队伍,随着音乐翩翩起舞,展现了瓦三村积极向上的精神风貌、健康、快乐、文明的生活理念更加深入村民心中。代巧玲 摄